

“ 11月16日,汉滨区培新小学启动了“书信传情 和美共生”主题活动,倡导师生、亲子之间通过书信交流,提高学生的写作能力,同时增进学生与学校、家庭之间的感情。本期为读者们分享一对师生和一对父女之间的书信。

寄语吾子情话成长

亲爱的笑笑:

今天是九九重阳节,你知道重阳节的典故和意义吗?重阳节,又称“踏秋”,是登高节,也是敬老节,是老年人的节日,中华民族“老吾老以及人之老”的浓情寄托在这个节日之中。你今天在家有没有对奶奶说一句祝福的话呢?真巧,你前几天给奶奶买的按摩椅今天刚好到货,这是你的一份孝心,爸爸为你点赞!这份充满浓浓爱心的创意是你的功劳。

给你分享一个爸爸今天亲身经历的小事吧!早上我去解放路批发市场买东西,由于我经常去那家店,里面的营业员和我也比较熟悉,我就和他们一起聊天,这时候有个老奶奶走进了商店,问我们哪里有去山里的车(这个批发市场是原安运司,现在已经搬走好几年了)。我就问那老奶奶:“您去哪个山里?”她也说不清楚,我就告诉她安运司搬走了,并给她指了路。过了一会儿,她又进来了,对我说:“小伙子,你能不能把我送过去?”当时我的货已经备齐了,准备走了,如果没啥事,我会送她去,但是我已经约好了送货的时间。我想了一下,对老奶奶说:“我没有时间送您去,这样吧,我给您几块钱,您去对面坐公交车过去可以吗?”她很高兴地说了谢谢。文具店里的营业员纷纷给我点赞。看着那个老奶奶远去的背影,我陷入了沉思:一点小钱对我们来说不算什么,但是对她来说可能就是一顿可以饱腹的饭或者是一件能御寒的衣。愿天下像那位老奶奶一样的老人都能过上衣食无忧的晚年生活。

笑笑,我们要珍惜现在的好日子,不欺善怕

恶,做个堂堂正正的人。这样,你就会发现,你的所有付出都会有回报的。也许你会问爸爸:“为什么有些坏人会过得很好,好人反倒会过得不尽人意,好像也没有什么因果报应?”爸爸告诉你,让他们做一个“坏人”就是对他最大的报应,心理的惩罚是对他们最大的惩罚。

笑笑,成长的路上会有坎坷,有的你还没注意到就已经过去了,有的你一脚就可以迈过去,有的则需要你费点劲儿才能跨过去,甚至还有你自己根本不可能越过的千沟万壑,这就需要考验你的智慧和为人处世的能力了。俗话说“一个好汉三个帮。”即使再优秀的人也需要有人帮忙,因此为人处世也是非常重要的,好朋友就是打不散、闹不垮的,是一辈子的情谊。爸爸希望你能有几个这样的好朋友,你们一起笑,一起疯,一起闹,遇到谁有困难,大家齐心协力来解决,你们的成长中都有彼此的身影,这样才是完美的童年回忆。

时间过得真快呀!还有一个多月,这令人刻骨铭心的2020就过完了,不管你愿不愿意,也不管你准备好了与否,我们的2021已经在“候场”了,让我们一起准备好行囊、调整好状态,给2020——我们可能会终身难忘的一年画上完美的句号,张开双臂,毫无遗憾地拥抱2021。

最后,听爸爸一句忠告:用别人喜欢的方式和人相处,彼此都会轻松愉快的,努力寻找人际交往的技巧吧!

爱你的爸爸:朱超苗
2020年10月25日

亲爱的爸爸:

您所有的来信我都已经收到,并仔细阅读,透过稿纸我感受到了我收到的不仅是一封封信,更是浓浓的父爱。今天终于有时间给您回一封信了,是不是很期待呢?爸爸,从小到大您只要是要求我做到的您必然以身作则。您和妈妈为了我们家也牺牲了很多。三年级时妈妈去了外地工作,您在上班之余还要全心全意地照顾我。有一次我“无意间”翻开您手机的网页浏览记录,搜索显示“怎样给女孩梳漂亮的头发”,显然您对我的长发也有很深的感情。难怪我感觉您那段时光的技术突

飞猛进,以前只会梳一个不变的马尾,现在能梳好几种发型了。

爸爸,我会把“世界以痛吻我,我要报之以歌”这句话牢记在心的!虽然我在别人心中不是十全十美的,甚至有很多缺点,但是我要努力笑着面对生活,用我的微笑感染周围的所有人。

我相信,我一定会找到与我同样性格、共同喜好和相同思考方式的好朋友。不论我们身在何处,都会彼此相互鼓励,共同学习,共同进步。

同时,我也知道“拖延症”一直影响我们的学习和生活,我会和您一起并肩作战,我们一定能打赢和“拖延症”之间的“战争”,每天节约一点时间,哪怕是一分钟也可以干很多有意思的事情。

还有,无论我的将来是什么样,我一定不忘初心,永葆这份善良与纯真,竭尽所能地去帮助身边那些有困难的人。

最后,我要衷心地向您说一句“谢谢”,感谢您这十年来对我的保护和教导,感谢您为我们家的付出,我会以您为榜样,记住您的话,不管前面有什么样的困难,我都愿意笑着面对!

您的女儿:朱笑琳
2020年11月12日

亲爱的王老师:

您好!
我觉得我遇到了您,三生有幸。

班上的同学一样有同感:您就像我们的母亲,给予我们关怀,教授我们知识,给我们精神上的鼓励。

您很细心,细到关注我们的眼睛健康,不断提醒我们用眼卫生、做眼保健操、课间到室外望远放松眼睛;您很宽容——批评同学常用反话或是单独谈话,给学生面子,关照学生的自尊心;您有自己独特的一套教学方法——在我们班,语文作业非常少,书香非常浓郁。您的课堂是非常有趣、富有挑战性的,凡是您的课,都成了同学们的最爱,您走到哪里,哪里都有我们热切的眼神。

您的作文课是最有意思的,口语交际我们畅所欲言。您总是先讲讲自己的故事、自己的生活经历,名曰“抛砖”;再请同学们尽情地说说要写的内容,谓之“引玉”。为了充分打开我们的思路,您还常常化身为我们班的张三、李四、王五,绘声绘色地把他们的内容加工并转述一遍。有时一堂课就如笑话似的,让同学们笑得直不起腰,合不拢嘴,于轻松自在的心境中潜移默化地受到了启发,待到写作文时,您一声令下:“开始吧。”再不会写的同学也有了题材,才思如泉涌。刹那间,只剩下“嚓嚓”的写字声。您似乎有魔法,在您温柔并富有激情的引导下孩子们投入到写作中,满脑子都是写不完的话。这就是您的魅力。

关注着我们全班的每一个孩子。

有一段时间,我的心中总是烦闷,和爸爸妈妈也沟通不

可爱的妙妙:

您好!收到你的来信,我好激动!我把这封信读了又读,看了又看。字字真切,句句打动我的心。

我真的希望,我有你信中描绘的那么好,那是我几十年教育生涯中一直追求的境界;我也真的希望,你们有你信中描写的那样好,在我的课堂上个个都有热切的目光。哈哈,王老师是不是太过分了点——其实,你们已经做得很好了,你们永远是我记忆最深的一班学生。

从2015年9月我开始带你们,到现在已经是第六个年头了。你们从一个个小不点儿,长成如今的翩翩少年。瞧,你今天的样子:个头跟我差不多高,清脆的童声正在变低变粗,随着你们变化的还有你们逐渐深邃的思想。你们不断地给我带来惊喜,这些惊喜有时在课堂上,有时在作文中,有时在生活的点点滴滴中,这让我作为老师感觉到每天都是新的,每天都对课堂充满期待,每天心里都藏着很多小确幸。感谢你们五年多的陪伴,让我在忙碌中享受快乐,让我在嘈杂中感受烂漫,让我在不断的惊喜中体验生命拔节成长的力量!

妙妙,我真的好喜欢你信中的那个王老师。带你们时间长了,自然有了慈母情怀,对你们是无尽的爱与包容,无尽的关注与期待。爱之切则忧之切!所以,看到戴着眼镜还不好好做眼保健操的同学,我会不断地提醒;都六年级了,你们写作业的时候我还在讲坐姿;看到有些孩子因为家长繁忙缺少管教,我总会去找他们单独谈心,试图唤醒他们学习的自觉性和学习激情;看到日渐浮躁的一些同学,我会很着急,总是想各种办

了。这时,细心的您发现了我的问题,于是把我叫到办公室谈心,在您慈爱的眼神鼓励下,我放心扉,把心里的烦恼一股脑全倒出来了,不论是对于是错,您都认真地听我说着。之后,我发现爸爸妈妈和之前不一样了,他们主动和我聊天,更加关注我,把我当成大人一样。后来,我才听妈妈说,是您打电话和妈妈聊了我的想法,妈妈在您的指导下,找到了和我良好沟通的方式。我十分感激您!妈妈说:“王老师,也是我的老师!”

王老师,您一贯和蔼可亲、平易近人,但也有严厉的一面。我们写过反思,受过训导。虽然您戴着近视眼镜,但是眼睛却锐利无比。课堂上,您自以为很隐蔽的小动作,总会被您及时发现,并以温柔的直视或是突然提高的讲课声音给予警示。您总是掌握最好的时机教导我们,虽然您不是班主任,但却常常不失时机地给我们讲各种各样的道理。正是在这种宽严并用的教育之下,我们班的同学思维活跃,个性张扬,昂扬上进。

王老师,还有七八个月我们将离开培新了。一想到不能每天坐在您的课堂,聆听您的教诲,我就有鼻子酸酸的感觉。王老师,我想对您说:您不仅仅是我们语文的启蒙良师,还是我们的人生导师。您的语文课,总是放眼未来,为我们的长远人生谋划,还教会了我们怎样做人。您的一言一行,一举一动都定格在我们心中,您的教诲我们受用不尽。王老师,您是我们的福气,是我们一辈子的好老师!

祝您
身体健康,青春永驻!

您的学生:妙乐其
2020年11月13日

法,让你们至少在我的课堂上能静下心来……读书,是一件多么美好的事情;少年,是多么美好的时光啊,我希望你们每一个人都能在培新这最后的七八个月的学习中,学会珍惜!

妙妙,感谢你的喜欢,感谢同学们的喜欢,感谢你们班父母们的喜欢。是你们促使我不断地反思自己,努力成为更好的自己;是你们不断地让我思考并享受着作为老师的幸福;是你们让我的每一天充实而又快乐;是你们让我至今仍觉得如你们般年轻!

妙妙,你知道王老师最喜欢的事是什么吗?是听到你们富有感情的朗读声,激情飞扬的争论声;是看到你们安静读书的样子,满是光亮的眼睛,各式各样的笑脸;是读到你们灵动真切的文字,感受到你们天真无邪的心灵……带你们五年多,我一直在努力和你们的父母们一起欣赏你们,呵护你们,尽可能遵循你们的天性,给你们恰当的指引,让你们做足孩子,让你们拥有一个完整的童年,健全的人格!今天,我还在为之努力!

妙妙,我会珍藏你的这封信,珍藏所有孩子给我写的哪怕只言片语。想想,七八个月你们离开了培新,两三年后我离开了这个岗位,那时我翻看着你们的照片,读着你们的文字,我一定嘴角带着微笑,心底荡着笑纹,整个人都充满着幸福感。那该是一件多么美好的事啊!

祝可爱的妙儿,祝垦上花开班的全体宝贝们:
成长快乐,天天进步!

给妙乐其的回信

永远爱你们的老师:王沛
2020年11月15日

校园文学大展

消防车进校园

11月9日,在第29个全国消防安全日当天,石泉县池河镇卫星消防站一行驾驶消防车来到池河小学为学生带来了一场别开生面的消防安全培训演练活动。

活动中,镇消防站负责人打开消防车柜,展示了消防车的内部结构,依次向学生介绍了消防钳、消防斧、水囊、消防水管等灭火工具的功能,同时向孩子们讲解了如何报火警、怎样逃生、火场应急措施等减灾防灾的相关知识。为提高广大师生应对突发火灾的操作技能,镇消防站还和学校联合组织开展了一场火灾疏散安全演练。

贾自强 张磊 文/图



“壹”份温暖,“益”路书香

近日,西安同心三泰行公益中心到平利县洛河镇开展爱心助学系列活动。在洛河镇中心小学举行的“壹基金”温暖包捐赠仪式上,志愿者们为洛河镇中心小学200名建档立卡贫困户学生发放了价值近10万元的“壹基金”温暖包,还为该校558名女生每人赠送了一个冬季棉坐垫。活动还表彰了6名品学兼优、热爱读书且在“520本好书传阅”活动中表现优异的学生。

据悉,自2016年以来,西安同心三泰行公益中心累计为洛河镇中心小学捐赠物资价值18万余元,有效改善了该校办学条件和配套设施,助力了教育扶贫事业。

王隆 摄

汉阴启动校园食品安全专项整治三年行动

本报讯(通讯员 许爱民)近期,汉阴县教育和科技局启动校园食品安全专项整治三年行动。

本次校园食品安全专项整治三年行动涉及履行校园食品安全主体责任,落实食品安全管理校长负责制,落实好陪餐制度,建立落实集中用餐岗位责任制度,建立健全食品安全相关管理制度,加强食育教育和日常管理,完善食品安全应急预案,规范经营主体,强化从业人员管理,建立食品及食品相关产品进货查验记录制度,餐具消毒、食品留样、库房管理、加工存储等重点环节要严格管理,大力推

进学校食堂“明厨亮灶”,牢固树立食品安全底线思维和红线意识,定期开展自查自纠,消除食品安全隐患,保障广大师生“舌尖上的安全”。

校园食品安全专项整治行动从2020年持续至2022年,分为动员部署、排查整治、巩固提升三个阶段进行,全面落实学校食品安全校长负责制,突出问题导向,聚焦薄弱环节,采取有力措施加强学校食堂管理,严防防范校园食品安全风险,有效遏制校园食品安全事故发生,做好“可口、营养、安全”的饭菜,保障广大学生和教师安心学习从教。

石门初中净化校园周边环境

本报讯(通讯员 鲁维尊)新学期以来,旬阳县石门初级中学做实扫黑除恶专项斗争工作,弘扬社会正气,净化校园及周边环境。

该校成立以党支部书记为组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,抽调校警、门卫和护校队工作人员组成巡逻队,并强化扫黑除恶建设,设立扫黑除恶专项斗争领导小组办公室,设置扫黑除恶举报信箱,为打赢扫黑除恶专项斗争提供保障。积极研判校园及周边风险形势,邀请镇派出所民警进校园开展扫黑除恶专项斗争知识宣讲会,并通过发放宣传资料、召开主题班会、悬挂横幅、设置宣传栏、办黑板报、发送扫黑除恶相关信息等,确保宣传教育家喻户晓,人人皆知。同时,全面围绕校园欺凌、敲诈勒索、校园周边乱堆乱放、乱搭乱建等影响学生身心健康的乱点进行大排查,常态化监管校园周边各类矛盾纠纷,并及时化解,为师生营造温馨、和谐的校园环境。

乡村中学大课间提振校园精气神

本报讯(通讯员 陶铸 汪伟)为深入贯彻党中央、国务院关于强化学校体育工作和习近平总书记来陕讲话精神,新时期,镇坪县钟宝初级中学在坚持五育并举、巩固“一校一品”的基础上,创新拓展特色大课间。

特色大课间以武术进校园为主题,将功夫扇、太极拳、洪拳有机融合,整合武术、广播操、队列表演、艺术造型等要素,以运动方式刚柔并济,以文化涵养提振精气神,夯实弘扬中华优秀传统文化。特色大课间不仅让学生感受到中华传统武术的魅力、激发了学习兴趣,丰富了学生们的课间生活,还彰显了“在活动中育人”“将思想教育落到实处”,培养了坚毅、强健、自信和团结的优秀品质。

免费培训 名师授课 倾情回馈

安康职业技术学院

“百期万人免费培训”招生

- 培训专业:婴幼儿护理与保健,老年护理与保健,烹饪与营养,摄影与茶艺。滚动报名,随时开班。
- 报名地址:高新区安康大道2号(安康职业技术学院)
- 学术报告厅1楼或行政楼4楼408室
- 电话:0915-8177539 王老师
0915-3118500 朱老师
- 网上报名: <http://akzjysxy.mikecrm.com/k1bkE0kw>



扫码报名

素养展评与德育融合活动 旬阳举行小学数学

本报讯(通讯员 史晓敏 朱清峰)近日,旬阳县师训教研中心在该县构元镇中心学校举行第三届小学数学素养展评与德育融合活动。

展评活动中,从全县29所小学及阳光学校的70余名数学骨干教师中遴选的13名参赛教师,依次通过“我讲德育故事”“我展深度思维”“我强学科素养”“我有同伴互助”“我爱专业引领”五个实操环节,全面展示他们扎实的专业素养,体现了学科育人的功能,助推教育评价改革。活动期间,与会教师还现场观摩了构元镇中心学校的师生们带来的精彩校园社团文化展示。

据了解,旬阳县师训中心始终坚持“教研兴师、教研兴校、教研兴教”的教育现代化发展战略,以促进教师专业成长和教育教学水平提高为出发点,以课堂教学研究为着力点,以促进师生全面发展与学校可持续发展为落脚点,坚持“理论探索与教研实践相结合、校本教研与联片教研网络教研相结合、全员参与与重点培养相结合”的原则,提升教师的教研素养,促进旬阳教育高质量发展。